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第四单元  中国的经济发展
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年级    班别    姓名    得分    成绩
地理派对
（下列各题均有四个选项，其中只有一个符合题意，请你把它找出来并将其代号填入题后的括号内。每小题2分，共40分。）
1.我国城乡人民食用肉、奶、禽、蛋主要来源于                             （  ）
A.新疆牧区畜牧业       B.内蒙古牧区畜牧业
C.农耕区畜牧业         D.牧区畜牧业
2.我国的主要产棉区是（  ）
A.辽河流域、黄河流域   B.长江流域、黄河流域
C.长江流域、珠江流域   D.塔里木河流域
3.我国的海洋捕捞和海洋养殖的基地是（  ）
A.内陆湖泊    B.北部外海
C.南太平洋    D.东部沿海地区
4.为了扩大出口贸易，新建立的花卉、蔬菜、水果、塘鱼等出口商品基地在（  ）
A.珠江三角洲、海南岛和闽南三角洲
B.太湖平原、黄土高原和闽南三角洲
C.江汉平原、长江三角洲和珠江三角洲
D.太湖平原、闽南三角洲和珠江三角洲
5.上海宝山钢铁工业基地的形成条件是（  ）
A.附近有丰富铁矿资源
B.附近有丰富煤炭资源
C.有便利的水陆交通和广大的消费市场
D.附近有丰富的石油、天然气资源
6.位于我国著名重工业基地的高速公路是（  ）
A.沈阳——大连         B.北京——上海
C.广州——深圳         C.济南——青岛
7.我国南方沿海航区的中心是 （  ）
A.大连     B.天津    C.上海     D.广州
8.目前我国最大的商业中心是（  ）
A.北京     B.上海     C.天津     D.广州
9.目前担负了进出西藏的大量客运、邮件和重要货物的运输方式是（   ）
A.铁路    B.公路    C.航空    D.水运
10.在下面四种交通工具中，速度最慢的是（   ）
A.火车  B.轮船  C.汽车  D.飞机
11.下列运输方式中，运价由高到低的排序正确的是（   ）
A.水运、陆运、空运　　B.空运、水运、陆运
C.空运、陆运、水运　　D.陆运、空运、水运
12.从拉萨到西宁，沿途参观访问，需要乘用哪一种交通工具最合适（   ）
A.汽车  B.火车  C.轮船  D.飞机
13.关于环渤海工业带存在问题的叙述，不正确的是（  ）
A.淡水资源不足             
B.高科技产业发展不足，工业产品类型单一
C.能源、矿产资源贫乏       
D.环境污染较为严重
14.下列是农业活动的是：①在田地里种植庄稼；②在牧场饲养牲畜；③在海上撒网捕鱼；④在山上开山采矿；⑤在山野里植树造林；⑥把树木加工成家具
A.①②③④  B.②③④⑤  C.①②③⑤
D.①②④⑥
15.陇海—兰新线的起止点是（  ）                 
A.兰州—上海       B.连云港—兰州               
C.连云港—乌鲁木齐 D.兰州—乌鲁木齐
16.工业城市沈阳所在的工业基地是（  ）              
A.京津唐地区    B.辽中南地区
C.沪宁杭地区    D.珠江三角洲地区
17.200吨钢材从南宁到柳州的最佳运输方式是（  ）                
A.水运  B.铁路    C.航空   D.公路
18.我们日常生活中的蔬菜、粮食来源于（  ）       
A.农业   B.工业   C.商业   D.交通运输业
19.下面不能反映区域自然地理环境影响人们的
生活方式、生活习惯、文化传统等方面的一句话
是（  ）
A.靠山吃山，靠水吃饭水                  
B.一方水土养一方人 
C.早穿皮袄晚穿纱，围着火炉吃西瓜        
D.要想富先修路
20.下列旅游资源中，全属自然风光的有（  ）
A.长江三峡、北京故宫、杭州西湖    
B.桂林山水、黄山、日月潭
C.秦陵兵马俑、北京故宫、避暑山庄  
D.八达岭长城、台湾日月潭、黄山
双子星座
（下列各题均有四个选项，其中只有两个符合题意，请你把它找出来并将其代号填入题后的括号内。每小题3分，共15分。）
21.被列为“世界文化和自然遗产”的有（  ）
A.万里长城和北京故宫        
B.西双版纳和昆明滇池
C.秦陵兵马俑和安徽黄山     

D.南京明孝陵和从化温泉
22.既为国际航空港，又为大型海港的城市为（  ）
A.北京   B.天津  C.上海  
D.广州
23.关于下列铁路枢纽站的名称说法正确的有（  ）
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A.①为上海      B.②为西安
C.③为昆明      D.④为天津
24.下列运输特点中，属于铁路运输的是（  ）
A.速度最快        B.可以“从门口到门口”
C.运费较低        D.运载量较大
25. 珠江三角洲地区发展工业的优越条件是（  ）
A.靠近香港和东南亚，位置优越
B.区内有丰富的自然资源，为工业的发展提供了充足的原材料
C.区内有深圳、珠海两个经济特区，享有发展经济的优惠政策
D.工业发展历史悠久，工业基础好

地理拍档
26. 将下列铁路枢纽与其所交会的铁路线之间连线。（5分）
①郑州           A.京广线与浙赣线
②兰州           B.京哈线与京广线
③株洲           C.京沪线与陇海线
④北京           D.京广线与陇海线
⑤徐州           E.兰新线与包兰线

阅读平台
27.阅读下列资料，回答问题。（4分）
我国农业发布了《优势农产品区域规划布局2003~2007》，在全国范围内划定了35个优势区域，重点发展专用小麦、专用玉米、高油大豆、棉花、“双低”油菜、“双高”甘蔗、柑橘、苹果、牛奶、牛羊肉、水产品等11中农产品。
我国是大豆的原产地，曾经是世界上最大的大豆生产国和出口国。近年来，我国却成为世界上最大的大豆进口国。导致这种变化的主要原因是国产大豆缺乏竞争力，单产低，含油量低，生产成本高。
（1）通过以上资料的阅读，你认为提高我国大豆的国际竞争优势的可行的方法有（  ）
A.加快选育高油大豆的优良品种，推广品种种植
B.实行高产模式栽培
C.专收、专储，做好产销衔接
D.重点建设高油大豆带
（2）我国某些农产品受到国际市场冲击严重是由于（  ）
A.投入的农药化肥、机械设备过多，造成生产成本过高
B.农业科技投入较少，产品的质量较差，缺乏市场竞争力
C.投入的农业劳动力过多，造成生产成本过高，缺乏市场竞争力
D.人口多，购买力强，造成价格升高，缺乏市场竞争力

地图驿站
28.读下图，回答下列问题（16分）
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(1)图中工业中心①是      ，属于     工业中心 ，④是     ，属于      工业中心。
(2)图中长江沿岸的工业城市⑦是     ，⑧是    ，⑨是     ，它们都以       工业著称。
(3)建国后，新建的工业中心    、     、     、    、
     (写出序号)。
(4)图中以出口加工工业和制造业为主的工业基地是     ，其中的工业中心是    、     (写出序号)。

（开卷部分 20分，课外时间完成）
智慧展台
29.阅读材料，回答问题：（10分）
材料一 漫画           材料二  目前由于经营管理粗放、超载放牧和盲目开垦，内蒙古草原已严重退化，产草量从东到西下降了40％—60％。新疆、宁夏和甘肃北部也有类似现象，沙化和沙漠面积不断扩大。据统计，我国的沙漠化土地面积平均每年增加1000多万平方千米。这种生态环境的恶化也严重影响了其他地区的生态环境，京津地区每年爆发的沙尘暴就是一例。                                         
（1）材料一反映的问题是：               。
（2）结合材料二，分析材料一所反映的问题与沙尘暴之间的因果关系。
                                         
（3）针对你发现的问题，请你向政府提出几条可行性建议。
                                         

30.读漫画“长江与黄河的对话”。黄河对长江说：“长江！长江！我是黄河！”而长江的回话却是“黄河！黄河！我也是黄河”。分析此漫画说明的问题及问题产生的原因，并提出解决问题的措施。（10分）






（1） 河流名称：A         河   B         河
（2）说明的问题：                        ；
（3）问题产生的原因：                    ；
（4）解决问题的措施：                    。



第四单元综合测评
B卷
闭卷部分
1.C2.B3.D4.D5.C6.A7.D8.B9.B10.B11.C12.A13.B14.C15.C16.B17.B18.A19.D20.B21.AC22.BD23.AC24.CD25.BD
26.①—D ②—E ③—A ④—B ⑤—C
27.（1）ABCD（2）BC
28.（1）沈阳  原有  杭州  新建（2）武汉  重庆  攀枝花  钢铁（3）④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑨（4）珠江三角洲地区  ⑤ ⑥

开卷部分
29.（1）超载放牧（2）超载放牧和盲目开垦     草原退化  沙漠面积扩大  生态环境恶化  沙尘暴（3）植树种草，合理放牧，退耕还林（草），大力建设人工草场，依法保护生态（至少答两点，建议合理可行即可得分）
30.（1）黄河  长江（2）近些年来长江流域水土流失严重，生态破坏严重，长江含沙量增大；（3）长江流域游森林破坏严重（乱砍乱伐，毁林开荒），围湖造田；（4）退耕还林还草还湖，植树造林保持水土；加强土地资源管理，加强对长江的保护和治理。




长江！长江！我是黄河。





黄河！黄河！我也是黄河。





A





B
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